3umvckn cemecrap 2021/2022 Bex6e n3 Ananuze 1
3opa 'ory6osuh z.golubovic@yahoo.com

1 lpyra Hemedspa

1.1 CxkynoBu

Hedpmaumnuja 1. Hera je X ymrusepsamnm ckym.

AuB={x:zeAvzxe B},

AnB={x:xeAnze B},
AB={x:xe Anx¢ B},
A =X\A={reX:x¢ A}
Ax B={(a,b):ae Abe B},
PA={B:Bc A}

1. okaszatu na Baske

(3axomu mnemmoremmuje) A U A=A An A=A,

(3axomm komytammje) A U B =B U A, AnB=BnA,

(zaxomn acomnjamuje) (AU B)uC =AU (BuC),(AnB)nC=An(Bn(),

(zaxomn mactpubynuje) AU(BNC) = (AuB)n(AuC), An(BuC)=(AnB)u(AnC),
(zaxomu amcoprmumje) AU (AN B)=A, An (AU B) = A,

(Ile Mopranosa mpasuna) A U A® = X, An A = &g, ¢ = X, X¢ = &, ACY = A,
(Au B) = A n B¢, (An B)® = A° U B°.

Pememe. 3a Bje:xkOy umrTaoiy.

2. a)AKojeAz{xER:ZL‘2+6x—7<O}MB={:L‘ER::EQ—:E—2>O},OJ_:pe1mTM
AUB, An B, A\B, B\A.

6) Avo je A ={(z,y) e R*: 2?2 + > =1}, A ={reR:0<z <1}, ={reR:0<
.CE<1}MB={ZER:0<Z<1},HpMHa3aTHrpa(quHMA><B,A/XB,A”XBMA2XA’.

Pememe. Kako je A = (=7,1) u B = (—o0, —1] U [2,0), nako ce namasze mpecek, pazmuxa,
VHUja OBa OBa CKyIIA.


mailto:z.golubovic@yahoo.com

1.2 Pemammje

Hedurunuja 2. Hexka cy X u Y ckynosuu p © X X Y. Tana kaemo na je p 6umapsa pesamnuja
mXyY.

3. Heka je p = {(ZE, y) eR?: 23 = y2 + 3y + 1}. Oppenntu mOMeH M CIMKY pejanunje p.

Pememe. © € Dom(p) axxo nocroju y € R taxo na 23 = y* + 3y + 1. Omasne, Dom(p) =

[—\3/%, o). Ca apyre crpane, ¥ € Im(p) arko mocroju & € R rako na je 2 = y? +y+ 1. Kako

je oBo ucmymeno 3a cse Y € R, 1o je Im(p) = R.

4. Heka je p = {(:E,y) eR?2: —1<z— y<2,-1<r+y< 5}. OxpennTu IOMEH U CIUKY
penamuje p.

Pememe. Penanuja p je 3anpapo jenar mapasesnorpaM y paBHU (HAIPTATH CIUKY), Ydja TEMEHA

ey (=1,0), (3,—3). (3 3): (2,3). Loduja ce na je Dom(p) = [~1, 7], Im(p) = [3,2].
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Hepununuja 3. Penanuja p na ckymy X je pesnamuja eKBUBAJIEHIUjE aKo je
pedrexcusna: (Vo € X)zpr,
CUMETPpUYHA! (VfL‘, Y € X)(mpy = yp:E),
rpamsurusna: (Vr,y, z € X)(zpy, ypz = xpz).

5. Hexra je m = 2 neo 6poj. Hepuranmmmo Gunapry penamajy Ha Z ca: G =,, b akxo m\a —b.

IHoxkazaTu na je =, pejanuja €eKBUBAJEHIN]€ U OAPEAUTU HEHE KIACe U KOJIUIUHUIKU CKYII.

Pememe. [locmarpana penanuja je pediexcuBHa jep m|0 = a — a. Tarkobe, aro m|a — b, onna
m‘b — @, ma je penanuja cUMeTPUYHA. 1PaH3UTUBHOCT TakoDe Bayku, ako m|a —bmn m|b — ¢,
OHIA m\a —Cc= (a - b) + (b — C). Hakne, =,, jecTe penanuja eKBUBAJICHINjE KOja UMa 1 KIaca
mz,mZ + 1,...mZ + m — 1. Komruauusn CKyn je CKyn KJaca eKBUBAJCHIN]E.

Hedpurunuja 4. Penanuja p wa ckyny X je penamumja nopertka (unu ypebema) axo je
pe¢aexcusna: (Vo € X)zpz,
AHTUCUMETPUYHA! (V:C, VRS X)(:cpy, Ypr = T — y),
TPaH3UTUBHA: (VL Y,z € X)(Ipy, Yypz = :C,OZ).
3a ckyn X kasmkemo na je ypeben penamumjom p. Ako p 3am0BosbaBa joC U YCIIOB
(VZE, Y€ X)(:Upy \Y ypx), Ka:KeMO Ja je p pejalyja HOTIYHOT MOPETKA.



Hedpuaunuja 5. Exement m nocera P je majsehn akxo 3a caku enement & € P Bamum: x < m.
Kaxemo ma je emement m mocera P Makcumanal ykoJnko He mocToju enemeHT X € P Takas
mna je m < X. AHaJOrHO ce HeQUHUIIY HAJMAKBU U MUHUMAJAH €JIEMEHT moceTa. AKO Cy CBaka
IBa eJEMEHTa yIopemmBa, Tana je ckyn P mureapro ypeben. JluneapHo ypeleH HOACKYI HEKOT
moceTa ce Ha3uBa JaHAIl. AKO Cy y HEKOM MOJMCKYIly HEKOT IMOCETa CBAKA NBA PA3JIUUYUTA €JIEMEHTA

HEeynmopeanBa, TakaB IIOCET Ha3UBAMO aHTUJIAHAII.

ITpumep 1. Axo pamumo ca pesamujoM Ae/bUBOCTU Y Zi , CKyI CBAX IPOCTHX GpOjeBa YMHU jeman

AHTUJIaHAII.

6. Ha crymy R? mepuHUINMO pesanujy napuujasaor ypebema ca (a, b) < (C, d) aKKO 0 < C U
b < d, rne je ca < osmauena cTammapaHa penanuja moperka zHa R.

(a) IokasaTu ma je oBako 3amcra NePUHMCAHA jelHa pesanuja napuujassHor ypebema.

(6) Hocmarpajmo tpoyrao T = {(z,y) e R? : 2 = 0,y > 0,2 + 2y < 1}. Hahu maxcumanme u

muEuMaHe eqemenTe y 1. Ila mz y T mocroju majsehn, omHOCHO HajMamy eaeMeHT?

Pemenm.e. Baxxe ocobuue pediekCHBHOCTM, AHTUCUMETPUYHOCTA U TPAH3UTUBHOCTH, Ia 3aUCTA
jecte y muramy pemamuja moperka ma R2. Kakoje 3a csaxo (z,y) € T ucnymeno (0,0) < (z,v),

TO je KOODIMHATHU IOYETAK HAjMAbY €JEeMEHT Vv 1, a TUMe U jeJUHM MUHUMAJHU ejeMeHT. Heka
1—x
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ouna (z,y') € T un (x,y) < (x,y). Hakne, (z,y) mmje Marcumanan emement y 1. Ho, cpaxm

je (r,y) € T u mexa tauka muje ma xunotenysu Tpoyraa, tj. T + 2y < 1. Aro je iy =

eJeMeHT ca XWUIOTeHy3e jecTe MakcuMmatian. Axko je £ + 2y = 1 u (x, y) < (u, v), OHIA je T K< U
u Yy < v, npu yemy je 6ap jemna oxn oBux HejemHakoctu ctpora. Crora je 1 = x 4+ 2y < u + 2v
u (u, U) ¢ T. Ilakne, 3aucTa je CBAKO €JIEMEHT ca XUIOTEHy3e MaKCHUMAJaH U y OBOM IIOCETY He

nocroju HajBehu egeMeHT.

1.3 Pyurnuje

Heduaumuja 6. Hexaje f: X > Y u A c X, B c Y. Unsepsua ciuxa ckyna B npu dyssnuju
[ je
fBl={reX: f(xe B)},

a mupexTHa ciamka ckymna A mpu dymrmmjn f e

fIAl = {f(z) - we A}.

7. a) Heka je f : R? — R? npecimrapame neuancano sa caexehu naumn
(z,y) = (2r+y,2 +y).

Hahu cmuky ckyma A < R? orpasmuenor mpasama 7 =0,y =0,z =1, y = 1.
6) Oapemutu ciuky ckyma A C R? orpanudenor xunepbosnama TY = 1, Yy = 2 u npasama
Y =2x,Yy = 2T, ako je

Fla.y) = (@9, 7).



Pememe. Y mnpBoM ciydajy, CAWKA MOCMATPAHOT CKyIa je mapaJesorpaM, Y APYTOM caydajy je
TO KBAIPAT.

Heduaumuja 7. Heka je f © AX B penammjaus Ay B. Ta penanuja je ¢pysEmumonassa peammja
aKO 3a CBaKO I € D(f) nocroju TauHo jenHo Y € B Taxso ma (:L’, y) € f Y ToM ciay4dajy yMecTo
(:E, y) € f, weTle ce mume y = f(.r)

Pymrmmja ca gomenom X u komomenom Y, y osmamu f : X — Y je ypebena tpojra (X, Y f),
rne cy X u Y crynosu, a f € X X Y ¢ysrmmonanua peramuja sa xojy je D(f) = X.

8. Hexa f: X > Y, g:Y > Z umnexacy A, A', A; 3a i € I nonckynosu on X, B, B’, B;3a

1 € I noncxynosu on Y (I je merm ckyn unnerca), a C nmomckyn on Z. Tana Basu

el el
OB =18,
el el

“[B\BT = f BN\ [B],
I AT = 1A,

i€l 1€l
N AL =)f1A
iel iel

SIANAT = FIANSLAT,
flf Bl < B,
FSTAT = A.

Pememe. 3a BjexxkOy umraoiy.

9. Hekaje f: X > Y ug:Y — Z. Tana sasknu
a)gOfJe”l 17 — fJe”l 1”

6) go f je "ma’ = ¢ je "ma’
)

B) go fu fogcy 6ujekmuje = f u g cy Gujermmje.

Pememe. Hexka je f(:L’l) = f(xg) Tana je n g(f(a:l)) = g(f(fljg)), a Kako je § O [ umexTuBHA,
cremn ma je Ty = Zy. Ilpomssoman erxement z € Z je cmuka on y = f(x) € Y, jep je g

CypjEeKTUBHA.



XAnB = XA " XB,
XAAB = XA T XB,
XAxB = XA+ XB T XA XB-

10. TToxazatu na BaskuU:

a) (AAB)AC = AA(BAC),
6) A=Bu(C < AABAC =B nC,
B) v € AABAC < x npunana jensom umu ca tpu cxyma A, B, C'.

Pememe. © € AABAC < XA(JI) + XB(«T) + Xc(af)) = 1 u ucropuctu ce acommjarmsrOCT
36upa. AHaIOrHO 3a OcTale CIydajeBe.



	Druga nedelja
	Skupovi
	Relacije
	Funkcije


